2019年7月29日 星期-

### 第十六届世界低碳城市联盟大会暨低碳城市发展论坛在丽举行

# 国内外专家共话"绿色低碳高质量发展"

#### 阅读提示

我市获世界低碳城市联盟授牌,正式加入世界低碳城市联盟,承诺与全球会员城市携手,坚持高质量绿色发展,倡导健康生活,迈向低碳智慧城市,为全球可持续发展作出贡献。



#### □ 记者 刘烨恒 通讯员 郑茹茹

本报讯 7月27-28日,第十六届世界低碳城市联盟大会暨低碳城市发展论坛在我市举行。多位两院院士、来自全球相关领域专家学者、国际组织和科研机构的负责人、知名企业代表等共聚丽水,以"低碳城市与高质量绿色发展"为主题,共同探讨建设生态文明的有效路径,分享绿色低碳产业政策、技术、管理、金融等多方面创新发展经验。

据了解,世界低碳城市联盟是 2011 年由清华大学深圳研究生院发起的国际性环保组织,以"促进城市低碳发展、创新未来美好生活"为使命,通过"官产学研资合作"形式为城市发展提供智力支持、技术支持和资本支持等服务。截至 2018 年,联盟已在深圳、北京、三亚、芬兰赫尔辛基、英国爱丁堡、加拿大多伦多等地成功举办论坛,累计共有4000 余位专家学者、企业和政府代表等参加。一系列低碳发展成果和低碳项目在论坛

中促成或产生,论坛在全球低碳领域形成了 良好的社会影响力,为世界低碳行业发展提 供了坚实的智力支持。

本次大会由世界低碳城市联盟和丽水市政府共同主办。全球相关专家学者、国际组织和科研机构的负责人就"低碳城市与高质量绿色发展""智慧城市""新能源"等主题作了27场报告,分享了绿色低碳产业政策、技术、管理、金融等多方面的创新发展经验。

在大会闭幕式上,我市获世界低碳城市 联盟授牌,正式加入世界低碳城市联盟,承诺 与全球会员城市携手,坚持高质量绿色发展, 倡导健康生活,迈向低碳智慧城市,为全球可 持续发展作出贡献。

世界低碳城市联盟主席孔英表示,丽水 在践行两山理论和绿色发展理念方面的经验 和成果,值得学习借鉴,希望通过此次论坛, 加深世界低碳城市联盟与丽水各方面的合 作,真正将绿色低碳发展的社会价值和经济 价值最大化,为丽水科学技术和经济社会发 展贡献更大的力量。

# 云和环境空气质量健康指数发布

到云和"洗肺"有了"健康顾问"

#### □ 记者 刘烨恒 通讯员 柳项云 郑茹茹

本报讯 在7月27日下午举行的第十六届世界低碳城市联盟大会暨低碳城市发展论坛上,云和县正式发布环境空气质量健康指数(AQHI)。

据了解,通过云和县环境空气质量健康指数网站和微信小程序,可以实时查询云和县 AQHI 指数及未来 3 日预测值,并获得健康风险防范措施建议及相关资讯。在发布仪式现场,微信"空气质量健康指数应用程序"显示当天云和县 AQHI 综合指数为 1,健康等级为"一级",建议"所有人群如常活动"。

这也是中国内地首次由官方发布 AQHI 指数。此前,仅有加拿大和我国香港地区曾官 方发布 AQHI 指数。空气质量健康指数 (AQHI) 是将环境流行病学研究结果整合到 空气质量指数中,以反映空气质量对人群的 急性健康危害为目的空气质量评价指数。

"过去大家只知道云和常年空气优良,是

'天然氧吧',却不知道这对人体健康有什么 具体价值。"市生态环境局云和分局总工程 师刘巍说,AQHI 能更加及时、准确、全面地 反映空气质量与健康的关系,不仅可以科学 指导本地区居民的生活作息,还能为外地游 客到云和旅游提供出行参考依据。

据刘巍介绍,AQHI 指数的监测站点目前主要分布在云和城区、工业园区等人口集聚和空气污染风险点,通过实时在线监测空气中的 PM2.5、二氧化硫、二氧化氮、臭氧等 4 种污染物,结合与此相关的就诊率、死亡率等大数据运算给出不同风险评级。同时,考虑到空气污染对不同人群有不同程度的影响,针对包括心血管系统和呼吸系统疾病患者等敏感人群,AQHI 还提供了不同的健康建议。

刘巍说,下一步,云和还将把当地木玩行业有可能产生的甲苯等有机废气物列人监测范围,进一步完善和丰富监测手段,推动空气质量的精准管控,让好空气继续领先全省。

## 龙泉百名工艺美术师 剑瓷作品广东义卖

2.5 小时募得善款近 200 万元

□ 记者 廖王晶 通讯员 季卓奕

本报讯 7月28日晚, 距丽水一千多公里的广东省东莞市南城区康帝酒店三楼北京厅内热闹非凡, "不忘初心·匠新同行"2019百名工艺美术师龙泉剑瓷作品爱心拍卖会在此开槌。

拍卖会现场气氛热烈,在爱心人士的一次次竞拍声中,拍品叫价一路攀升。当晚,单件青瓷最高成交价达 12 万元,单件宝剑最高成交价达 10 万元,涨幅最高的一件拍品从 3000 元拍到 20000 元。

在大约 2.5 小时的拍卖时间里,来自社会各界的慈善爱心公益人士及青瓷宝剑爱好者等共 200 余人踊跃参与竞拍,最终 100 件剑瓷作品全部成功拍卖,成交额达 196.6 万元。

此次活动由龙泉市新联会、慈善总会等单位联合举办,参与拍卖的百件剑瓷作品全部由龙泉市新联会会员无偿捐赠,起拍价远低于市场价,拍卖所得将全部用于龙泉公益慈善事业。

龙泉市委统战部相关负责人表示,拍卖会以剑瓷文化为载体,以爱心慈善为纽带,成为龙泉新的社会阶层剑瓷艺人参与公益、服务社会的一大亮点,打开了剑瓷文化传播和弘扬的全新渠道,引起了社会各界的巨大反响。

"我们希望通过举办这种具有龙泉地域特色、统战辨识度和社会影响力的活动,充分挖掘和利用剑瓷传统文化资源、统一战线资源优势,不断唱响新的社会阶层统战工作主旋律,讲好剑瓷新力量统战好故事。"龙泉市委统战部相关负责人表示,希望通过这种活动不断扩大剑瓷文化、剑瓷精神的影响力和感召力,建立与世界龙泉人的文化链接,在文化交流、文化认同中进一步密切联络、团结人心、引导回归、助力发展,进一步打响龙泉"文化统战"品牌。

让高品质健康服务惠及千家万户

## 泰康人寿首届大健康 服务季正式启动

时逢泰康成立 23 周年,为回馈新老客户,泰康人 寿丽水中支于 7 月 28 日在丽水市大剧院举行了大健 康服务季启动发布会。本届大健康服务季,泰康人寿 丽水中支公布了泰康大健康生态建设情况,并将"重 疾绿通"服务全面升级。

为让客户享受泰康大健康生态体系的最新成果,本届大健康服务季,泰康人寿首度公布泰康在大健康领域的生态布局,并重点推介"重疾绿通"全面升级的服务之一—"就医管家"协助就医体系。此外,还会推出"惠健康"重疾保险、"健康尊享 D"医疗保险等多种健康险产品和服务。泰康人寿希望借此将大健康战略落实在全心全意为人民服务的具体行动上。

作为本届大健康服务季最重量级的明星,"重疾绿通"全面升级。在经典绿通服务覆盖病种升级至120种重疾的基础上,引入"就医管家""国际第二诊疗意见"两大重磅服务,为客户带来"直通"专家、"全程"关怀、便利就诊的极致体验。

借助"保险+医养+资管"大健康生态体系,泰康 人寿持续孵化优质健康产品服务,"重疾绿通"的不断 完善,正是泰康人寿用行动向社会证明企业价值,反哺 客户的实际体现。选择泰康人寿,拥有"重疾绿通",让 更多的人享受更安心、更便捷、更实惠的健康医疗服 条。

通讯员 陈敏